

# 屹然砥柱立中流

## ——“今日之中國”系列述評之二

“貿易戰面前，中國為什麼如此從容自信？”

“我們有定海神針！”一則網友的回答簡短有力，道出億萬中國人民的心聲。

滄海橫流砥柱，萬山磅礴看主峰。面對風險挑戰，以習近平同志為核心的黨中央的堅強領導，是今日之中國“亂云飞渡仍從容”的底氣所在。

### 初心所系，力量所在

不管風吹浪打，屹然砥柱中流。黨的十八大以來，我們之所以能夠取得全方位、開創性的成就，實現深層次、根本性的變革，根本在於有以習近平同志為核心的黨中央的堅強有力領導。

黨的十八屆三中全會以劃時代的氣魄推出力度空前的全面深化改革方案，黨的十八屆四中全會對全面依法治國作出部署，黨的十八屆五中全會提出新發展理念，黨的十八屆六中全會專題研究全面從嚴治黨治本之策……立定黨和國家事業大局，黨中央架起新時代治國理政的“四梁八柱”。

今日之中國，一系列創制性、根本性的制度安排，讓中國人民和中華民族的自信心骨更加堅強，讓中國特色社會主義制度的最大優勢得以充分發揮。

從強化中央全面深化改革委員會、中央全面依法治國委員會、中央財經委員會等領導作用，到密集出臺一系列深化改革、擴大開放、脫貧攻堅、環境保護等重大決策部署……黨中央治國理政格局更加清晰，總攬全局、協調各方的作用更加彰顯。

一個強大的國家，必有堅強的引領；一個強大的政權，必有堅強的核心。

任憑驚濤拍岸，我自穩步前行。

從博覽亞洲論壇到中國國際進口博覽會，從上海合作組織峰會到金磚國家領導人會晤，從APEC會議到G20峰會，從展開拉美之行到訪問歐洲多國……習近平主席引領大國外交，宣示中國主張，提出中國方案，傳遞中國聲音，為全球經濟發展注入強大正能量。

办好中国的事，关键在党。

6月起，全党即将开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，近9000万党员、450多万个党组织，必将凝聚起更加坚强的力量，党和人民的事业就能无往而不胜。

### 决心所向，定力所在

5月7日，随着最后两个贫困县延川、宣川脱贫退出，革命圣地延安告别绝对贫困。

时间拉回到一年多前，一场特殊的脱贫攻坚誓师动员大会在延安举行。从市委书记、市长到各区县、各乡镇党政主要负责人都立下军令状，用一种破釜沉舟的方式，宣示战胜贫困的决心。



5月23日，我国时速600公里高速磁浮试验样车在青岛下线。

新华社记者 李紫恒摄

签下军令状的那一晚，安徽区化子坪镇党委书记野根利彻夜未眠。第二天一早，他就出现在沙湾村的村口。

为了说服村民发展蔬菜大棚，这位党委书记一家一家去做工作。掰指头，算细账；一天说不通，第二天再去……累到声嘶力竭，终于等来大棚动工。今天的化子坪镇，凭着致富产业，全镇贫困人口人均纯收入达9853元。

连续6年，每年减贫超千万人，在这个没有硝烟的战场上，一个党组织就是一个战斗堡垒，一名党员就是一面旗帜，这就是创造人类减贫史奇迹的根由。

“中国共产党不是因执政而有力量，而是有力量才执政，这种力量很重要的一个方面就是来自党的严密组织体系和强大组织能力。”中央党校教授辛鸣说。

这是一种怎样的宏大格局？

党的十九大，这一被外媒称为“站在世界地图前”召开的大会，擘划了未来30年建设社会主义现代化强国的宏伟蓝图。

从建设现代化经济体系、推动高质量发展，到建设创新型国家；从实施乡村振兴战略，到进一步谋划区域协调发展；从加快完善社会主义市场经济体制，到推动形成全面开放新格局……

着眼于中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局，立足于“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，党的十九大对决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出了一系列重大战略部署。

这是一种怎样的长远视野？

从中办国办印发《国家生态文明试验区（海南）实施方案》《数字乡村发展战略纲

要》，到以中共中央、国务院名义印发关于深化改革加强食品安全工作的意见、关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见……5月以来，一系列明确时间表、路线图、任务书的重大文件接连出台。

中国共产党正以一张蓝图绘到底的定力，对改革发展稳定进行全面加强推进。

这是一种怎样的磅礴气魄？

改革，中国共产党人的鲜明品格，当代中国的壮丽气象。

从对党和国家机构进行系统性、整体性、重构性的改革，到接续推出一系列大幅扩大开放的实质性举措；从举办首届中国国际进口博览会，到启动建设海南自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港；从再次举办“一带一路”国际合作高峰论坛，到谋划推动长江三角洲区域一体化、中部地区崛起等重大区域战略……

过去一年来，党中央统筹国际国内，科学决策，大开大合，一系列着眼全局的大战略、大手笔，坚定着中国发展的信心，也稳定着外界对中国的预期。

### 凝心聚力，无往不胜

5月23日上午，我国时速600公里高速磁浮试验样车在青岛下线。按照飞机巡航800-900公里的时速计算，这是接近“贴地飞行”的速度水平。

从2016年7月项目启动到如今样车下线，这个项目的进度同样让人震撼。这背后是国内高铁、磁浮领域优势资源的超强整合，是30余家企业、高校、科研院所组成的“联合舰队”的合力攻关。

无独有偶，就在不久前，被称为“中国最

魔幻机场”的北京大兴国际机场迎来首飞，这个占地面积相当于63个天安门广场的新机场，建设4年多来一直以其超凡气势和日新月异的速度备受关注，甚至在国外社交网站上成为新“网红”。

火车跑得快，全靠车头带。“中国速度”的背后，是强劲的“中国引擎”。这个引擎就是中国共产党团结带领中国人民干事创业的向心力、凝聚力、行动力。

从超级工程建设到重大科研攻关，从脱贫攻坚到抗击自然灾害，中国在大事要事和关键时刻总能完成“不可能的任务”，创造让世界刮目相看的奇迹。

奇迹彰显制度优势。正如习近平总书记深刻指出：“我们最大的优势是我国社会主义制度能够集中力量办大事。这是我们成就事业的重要法宝。”

党的十九届三中全会开启深化党和国家机构改革大幕，仅仅2个多月后，25个应挂牌的新组建或重新组建部门全部完成挂牌；仅仅9个月后，31个省份机构改革方案全部“出炉”。

2019年政府工作报告推出近2万亿元减税降费政策后，4月1日起增值税税率进一步下调，5月1日起降低社保费率新政实施……政策红利迅速落地，企业减负效应已经开始显现。

党有力量，人民就有力量，国家就有力量。

有中国共产党的坚强领导，有中国特色社会主义制度的巨大优势，有亿万中国人民共同奋斗的磅礴之力，今日之中国，没有战胜不了的艰难险阻，没有成就不了的宏图大业。

新华社记者 朱基钗 涂洪长 余贤红 (新华社北京5月27日电)

# 促进形成风清气正的用人生态

## 中办印发《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》

本报讯 据新华社消息，中共中央办公厅近日印发了《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》（以下简称《办法》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《办法》要求，干部选拔任用工作监督检查和责任追究，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新时代党的组织路线，落实新时期好干部标准，树立正确导向，突出政治监督，从严查处违规用人问题和选人用人中的不正之风，严肃追究失职失察责任，促进形成风清气正的用人生态。坚持党委（党组）领导、分级负责，实事求是、依法依规，发扬民主、群众参与，分类施策、精准有效，防治并举、失责必究。

《办法》明确，党委（党组）及其组织（人事）部门按照职责权限，负责干部选拔任用工作的监督检查和责任追究，纪检监察机关、巡视巡察机构按照有关规定履行干部选拔任用工作监督职责。中央组织部负责监督检查和责任追究工作的宏观指导，地方党委组织部和垂直管理单位组织（人事）部门负责指导本地区本系统的监督检查和责任追究工作。

《办法》适用于各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关以及事业单位、群团组织、国有企业干部选拔任用工作的监督检查和责任追究，共有十章42条，分为“总则”“监督检查重点内容”“监督检查工作机制”“任前事项报告”“干部选拔任用工作‘一报告两评议’”“专项检查”“离任检查”“问题核查”“责任追究”“附则”等内容，由中央组织部负责解释。

《办法》全文见文汇网 www.whb.cn

# 上海海关成功实现全国首份原产地证书关境外自助打印

本报讯（记者何勇）上海巴斯夫化工有限公司销售给台湾巴斯夫股份有限公司价值5万美元的聚合物添加剂，日前由上海运往高雄。同日，通过国际贸易“单一窗口”，台湾巴斯夫股份有限公司在高雄直接打印出一份带有上海海关电子印章和笔迹签名的ECFA原产地证书。这是全国首份在关境外自助打印的出口原产地证书，标志着原产地自助打印已跨越区域限制，可直接在进口国家或地区打印证书，便利化程度提升到了一个新阶段。

近期，海关总署原产地证书自助打印系统升级后，开放了对无卡操作员申请原产地证书自助打印的权限，使得关境外打印证书成为可能。为进一步便利企业申领证书，上海海关进行了大胆尝试，通过梳理业务流程，决定试点由出口商发送单证、经海关审核通过后由进口商在当地自助打印证书的方式，取得了成功。这缩短了进口商获得原产地证书的时间，节约了邮寄纸质原产地证书的成本，避免途中遗失风险。

凭借这份关境外自助打印的ECFA证书，上海巴斯夫化工有限公司销售的该批货物已顺利通关，同时台湾巴斯夫股份有限公司直接获得2502美元的关税减免。

# 科创板上市委首次审议工作启动

(上接第一版)相关具体制度安排，着重考虑了以信息披露为中心的发行上市审核理念下，交易所上市审核机构审核、上市委审议、证监会发行注册三个环节职责的有效配置，既要发挥各自的功能优势，有机衔接，也要合理分工，避免不必要的重复审核。

## 交易所审核机构承担主体责任

按照相关制度规定，审核企业是否符合发行条件、上市条件和信息披露要求，首先由交易所审核机构承担主体责任，提出初步审核意见，把好第一道关口。上市委首先需要将对交易所审核机构提出的审核报告和初步审核意见进行审议，重点从审核机构的审核问询是否有重大遗漏、发行人及中介机构的回复是否充分、审核机构初步意见的形成过程和判断依据是否合理、相关信息披露文件是否有利于市场判断和投资者决策等角度，发挥把关和监督作用。

在对交易所审核报告和初步审核意见进行审议中，参与审核的上市委委员对招股说明书等信息披露文件也会进行审阅，提出需要问询发行人和中介机构、提交上市委会议讨论的问题，但需要避免对发行人信息披露文件进行不必要的全面重复性审核。

## 上市委审议会议每次抽签确定五名委员

科创板上市委的审议会议，将按照现有规则规定组织召开。每次审议会议由五名委员组成，召集人采取轮值制度，委员按抽签确定，并需满足相关专业和界别结构要求。上市委审议会议召开前，参会委员撰写委员工作底稿，并根据需要提交拟向发行人问询的问题。审议会议的主要议程包括审核人员汇报审核情况和初步审核意见、委员发表意见、委员讨论形成会议意见等主要环节。上市委审议会议可根据情况，要求发行人和保荐人进行现场问询。上市委审议会议将形成审议意见并经参会委员现场确认，上市委问询问题和审议结果将及时向市场公告。

为切实发挥科创板上市委作用，保障上市委平稳运作，近期，上交所举行了三次上市委全体委员的集体培训和交流研讨，强化相关工作纪律和廉政要求，制定完善委员会议事规则，明确委员履职问询问题、撰写工作底稿等要求，为审议会议召开和委员履职提供了较为充分的准备。

上交所方面表示，希望发行人、保荐人等中介机构、其他相关单位和个人自觉支持上市委委员公正履职，不得直接或间接以不正当手段影响上市委委员的专业判断，如以不正当手段干扰上市委委员审议，一经查实，将依法依规终止发行上市审核。

## 人民日报署名文章

# “美国例外”是有害的文明优越论

## ——双重标准必将失败

钟声

美国一些政客在国际事务中惯于使用双重标准、动辄搞所谓的“美国例外”。一句话，在这些入眼中，美国理所应当永远居于规则之上，规则的尺寸是用来量别人的，和美国人自己毫无关系。

一段时间以来，美国一些政客手握双重标准，在贸易、债务、规则、人权等领域大放厥词，暴露出混乱的逻辑和傲慢的姿态。比如，在世界贸易组织规则问题上，众所周知美国才是迄今为止最大的“不守规矩者”，然而美国一些政客却颠倒黑白，指责中国破坏世贸规则。又如，在全球气候变化问题上，明明是美方拒绝在共同文本中提及“气候变化”，导致北极理事会部长级会议20多年来第一次未能发表联合声明，但美国国务卿蓬佩奥却指鹿为马，称中俄两国可能对北极造成生态破坏的威胁。凡此种种，无不暴露出美国“高于规则”的虚妄幻觉，予取予求的蛮

横心态。

“美国例外”的本质，是一种文明优越论，即美国与其他任何国家都不一样，“注定是伟大的”并且“必将领导世界”。比如，在拉美事务上，美国长期视之为自家“后院”，炮制臭名昭著的“门罗主义”，动辄施压、威胁甚至颠覆别国政权，导致拉美地区不得安宁。又如，美国向一些国家输出所谓民主，结果带来了社会分裂、族群对立，已是人尽皆知。历史证明，这一观念不仅是虚妄的，也是极其有害的。

美国一些政客之所以有恃无恐，明目张胆搞“美国例外”，归根结底在于深埋心中的霸权思维作祟。他们费尽心机编织各种谎言、找寻各种借口，实质上是打压别国正当发展权益，是以政治手段肆意干扰经济活动的霸权主义行径。蓬佩奥以危害国家安全为由四处游说，威逼利诱各国

政府拒绝同华为公司合作，恰是对美国标榜的市场规则、国际贸易准则的肆意践踏。对此，英国《卫报》文章切中要害地指出，蓬佩奥属于冷战时期的一代人，在当今世界依然沉迷于对“美国例外”和美国霸权的迷信。

再高明的魔术，也有被拆穿的时候，更何况是这些美国政客漏洞百出的言行。他们双重标准的所作所为，早已为国际社会所洞悉，常常沦为笑柄。比如，针对美国副总统彭斯假惺惺提醒他国“勿轻易掉入中国的‘债务陷阱’”，巴基斯坦国民议会财政、税收和经济事务常务委员会主席阿萨德·奥马尔直言：“当他们自己投资时，称这是出于贸易目的。当中国投资时，他们就描述成奴役小国的阴谋。这是虚伪的双重标准！”“美国在对别人提要求时，自己也需遵守规则。”华盛顿的诸多做法让美国前财长雅各布·卢不得不

给出这样的提醒。

在相互联系日益紧密的地球村，世界各国比历史上任何时候都需要增强规则意识，在通力合作中共同应对人类社会面临的风险和挑战。美国一些政客无权以牺牲别国正当利益为代价来维护自身优势地位，更不可能靠缺少道义的鲁莽之举“再次伟大”，奉行双重标准、搞所谓的“美国例外”，就是蓄意破坏国际规则，严重冲击国际关系体系的稳定。正如美国哥伦比亚大学经济学教授杰弗里·萨克斯所说，在各国利益密切交融、命运息息相关之时，“美国例外”的论调很可能让美国变成“21世纪的无赖国家”。世人心中自有一杆秤。不管是谁，违反国际公认的规则和目标胡来，到头来只能是偷鸡不成反蚀把米。

(载5月28日人民日报 新华社北京5月27日电)



“活力宣州·东向发展”长三角主流媒体看宣州活动日前在安徽宣城宣州区举行。当前，宣州围绕如期全面建成小康社会、建设现代化强区的目标，全面深化与江苏浙地区合作，推动经济社会高质量发展。右图：宣州农村生态环境航拍。本报记者 赵立荣摄影报道

# 中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称“我分公司”)拟对从中信银行股份有限公司上海分行收购的不良债权进行处置。我分公司拟通过公开竞价方式、公开询价等方式进行公开处置,予以公告说明。

单位:人民币元

序号	借款人名称	担保方式	担保人信息	抵质押物信息	本金余额
1	上海市兴戎石油制品有限公司	保证+抵押	上海市兴戎石油有限公司、哥伦波湖区湖州长兴县洪桥图影村,土地面积为18108平方米,房产面积为5485.41平方米		87,500,000.00

注:本公告清单列示贷款本金余额截至2017年9月7日余额,借款人(主债务人)和担保人(从债务人)应支付给华融公司的利息、费用按借款合同、担保合同、其他相关协议及法律法规的规定计算。

分布区域:债务人位于上海  
处置方式:拟采取公开竞价、公开询价等公开处置方式

交易条件:要求买受人信誉良好,按要求支付转让价款并可承担购买债权所带来的风险。

交易对象:应为主体适格的企业、个人或经济组织。但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资管公司工作人员以及参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师等关联人及其配偶、直系亲属等不得参与竞买。

公告有效期限为自本公告刊登日起十五个工作日内,公告有效期内我分公司受理上述资产处置有关异议与咨询。

联系人:张女士 021-63289900

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:021-63265003 联系地址:上海市中山东二路15号10楼  
中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司 2019年5月28日